



16+

700 ШЛИССЕЛЬБУРГ  
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ,  
ЛЮБИМЫЙ ГОРОД!

# Невский Исток

Сайт: <http://nevistok.ru>, группа ВК: <https://vk.com/nevistok>, Telegram-канал: [t.me/nevistok](https://t.me/nevistok) 13 октября 2023 года №40 (1045)

## СТРОИТЕЛЬСТВО

Инф. и фото КМР ЛО

## Степень готовности дома – высокая!

Строительство многоквартирного дома на Леманском канале в Шлиссельбурге вышло на новый этап: 11 октября председатель комитета по строительству Ленинградской области Виталий Лазуткин с и.о. главы районной администрации Сергеем Ельчаниновым и руководителями Шлиссельбурга Максимом Лашковым и Спартаком Чхетия проверил ход строительных работ.



В осмотре также приняли участие представители региональной и городской прокуратуры, заместитель главы районной администрации по ЖКХ Мария Нилова и председатель районного комитета по финансам Елена Брюхова.

Напомним, что 9-ти этажный дом пред-

назначен для переселения граждан из аварийного жилья. На сегодняшний день договоры с «ЛОЭСК» и «Водоканалом» заключены, рабочий процесс запущен.

На строительной площадке уже ведутся работы по закрытию теплового контура, монтажа кровли, окон и фасада,

прокладке теплотрассы (газ к котельной подведён), внутренней отделке квартир. Степень готовности дома - высокая.

### Еще предстоит:

– строительство улично-дорожной сети до возводимого объекта;

– организация электроснабжения придомовой территории;

– выделение точки подключения к ливневой канализации и заключение предварительных договоров с будущими жильцами.

## ПРАЗДНИК

Светлана ИРКОВА

## К возрасту – с уважением!

По-домашнему тепло прошло в КСК «Невский» чаепитие, посвященное Дню пожилого человека. 1 октября самодеятельные коллективы культурно-спортивного комплекса устроили для ветеранов-активистов праздник – с песнями, танцами, сердечными поздравлениями и добрыми пожеланиями.

Международный День пожилого человека отмечается в мире с 1991 года, в Россию же он пришел в 1992 году. Праздник создавался с целью привлечения внимания общества к проблемам людей, достигших преклонного возраста. Это, как правило, пенсионеры, и им крайне необходимо чувствовать поддержку и внимание окружающих, а также оставаться вовлеченными в общественную жизнь.

Гостями праздничного чаепития в КСК «Невский» стали участницы Хора ветеранов, активисты клуба «Здравушка», а также пары, отметившие в этом году золотую (50 лет), изумрудную (55 лет) и бриллиантовую (60 лет) свадьбы. Горячими аплодисментами все собравшиеся поприветствовали: «золотых» супругов – Людмилу Васильевну и Николая Александровича Проскуряковых; «золотых» супругов – Лидию Дмитриевну и Владимира Юрьевича Большаковых; «изумрудных» супругов – Евгению Алексеевну и Анатолия Васильевича Михайловых; «бриллиантовых» супругов – Светлану Ивановну и Александра Георгиевича Косьяровских. Также тёплые слова и поздравления прозвучали в адрес четы Борисовых (Галина Николаевна и Юрий Филиппович), которые в этом году отметили 63 годовщину совместной жизни.

Юные мастерицы Народной студии ДПИ «Лоскутница» (рук. О. Ананьева) по-



далили супругам-юбилярам сделанные своими руками сувениры.

Творческие подарки для гостей праздника подготовили: Народный ансамбль русской песни «Узорье» (рук. Ю. Соловьев), Народный ансамбль танца «Калейдоскоп» (рук. А.Ковганко), Образцовая вокальная шоу-студия «Зебра» (рук. А. Фой),

образцовый детский кукольный театр «Бабушкин сундучок» (рук. В. Абрамова), Хореографический коллектив «Каблук» (рук. А. Ермолаева).

Представители старшего поколения поблагодарили творческие коллективы КСК «Невский» за подаренный им чудесный праздник: «Какие вы молодцы! Какие

у вас детки талантливые! Как же все было тепло, душевно, сердечно!». Впрочем, команда организаторов получила от праздника не меньшее удовольствие – удивительно искренняя атмосфера всем подарила массу положительных эмоций.

Фото из архива КСК «Невский»

# Награды в честь Дня машиностроителя

## ПРАЗДНИК

Василиса КРАСИЛЬНИКОВА

День машиностроителя в России отмечается в последнее воскресенье сентября. Событие закреплено на официальном уровне Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 октября 1980 года №3018-Х «О праздничных и памятных днях». День машиностроителя стал данью уважения сотрудникам, которые создают машины, оборудование, предметы потребления.

Невский судостроительно-судоремонтный завод (Невский ССЗ) – одно из ведущих судостроительных предприятий России, который в 2023 году отмечает свое 110-летие.

В 2007 году была создана Общероссийская общественная организация «Союз машиностроителей России», инициативную группу, по созданию которой, возглавил Генеральный директор ФГУП «Рособоронэкспорт» Сергей Чемезов.

«Союз машиностроителей России» объединяет около 7500 промышленных предприятий, на которых трудится более четырех миллионов человек. «Основной целью союза является формирование стратегии развития отрасли, а также участие в формировании механизмов активной государственной политики по поддержке национального машиностроительного комплекса. Основа «Союза машиностроителей России» – региональные отделения. Их больше семидесяти», – комментирует руководитель аппарата Ленинградского регионального отделения (РО) «Союза машиностроителей России» Ирина Георгиевская.

Ленинградское РО «Союза машиностроителей России» было образовано в 2008 году. В разные годы у регионального отделения были различные базовые предприятия, но с 2021 года им стал и остаётся Невский ССЗ.

28 сентября в ходе заседания Совета Ленинградского РО «Союза машиностроителей России» состоялась награждение членов регионального отделения, приуроченное ко Дню машиностроителя (отмечался 24 сентября).

Медаль «За доблестный труд» I степени вручена Константину Бурьянову, генеральному директору ООО «Озерная Верфь».

Медальми «За доблестный труд» II степени награждены Пётр Булгаков, заместитель генерального директора по производству ООО «Невский ССЗ» и Дарина Талерова, член Ленинградского РО Союза машиностроителей России.

Благодарностями Союза машиностроителей России отмечены заслуги активных членов регионального отделения:

Татьяны Тимофеевой, начальника отдела контроля качества ООО «Невский ССЗ»;

Софьи Токаревой, начальника бюро ГОЗ ООО «Невский ССЗ»;

Татьяны Меликовой, директора МКУ «Шлиссельбургская городская библиотека им. Дудина»;

Дениса Иванова, заместителя начальника отдела контроля качества ООО «Невский ССЗ»;

Дмитрия Дуденко, главного строителя - начальника отдела главного строителя ООО «Невский ССЗ»;

Дениса Цветкова, начальника

Машиностроительный комплекс – это стержень в социально-экономическом развитии России. От его эффективной работы во многом зависит динамика промышленного роста, повышение обороноспособности страны и, конечно, качество жизни миллионов людей. Главным богатством машиностроительной отрасли являются ее высококвалифицированные кадры – инженерно-технические работники, руководители предприятий, ветераны трудовой деятельности.



отдела охраны труда, пожарной и экологической безопасности ООО «Невский ССЗ».

Ленинградское региональное отделение «Союза машиностроителей России» ведёт разноплановую деятельность. Существенная доля отдаётся профориентации, в том числе ранней, начиная с детских садов.

С 2021 г. Невский ССЗ, в рамках деятельности базового Ленинградского РО «Союза машиностроителей России», начал сотрудничество со Шлиссельбургской городской библиотекой им. М.А. Дудина, в частности с её директором – Татьяной Меликовой. В том же году Татьяна Меликова вступила в «Союз машиностроителей России», как физическое лицо.

«Социальное партнёрство в деятельности муниципальных библиотек нашей страны – это одно из важных направлений в нашей работе. Оно объединяет всех, кто не равнодушен к книге, кого волнует судьба библиотек, тех, кто искренне хочет помочь библиотеке в её повседневных делах и развитии. Социальное сотрудничество помогает улучшить библиотечное обслуживание, сделать ярче и качественнее библиотечные мероприятия, удовлетворить потребность пользователей в получении необходимой информации и услуг. Городская библиотека в этом направлении ведёт большую работу. Практически ни одно мероприятие библиотеки не обходится силами только библиотекарей. Всегда рядом надёжные партнёры, работники градообразующих предприятий (Невского ССЗ, Техучастка), волонтеры, спонсоры, читатели. Нашей библиотекой накоплен значительный опыт работы по профессиональной ориентации молодёжи», – отметила Татьяна Меликова.

Действительно, в шлиссельбургской библиотеке проходит много мероприятий: это и книжные выставки, на которых представлены книги, описывающие основные массовые профессии, справочная, научно-популярная и другая литература, а также клубы по интересам, куда приглашаются с рассказами об истории пред-

приятия и профессиях различные специалисты, в том числе и сотрудники Невского ССЗ. «Такие мероприятия очень важны для нашей молодёжи, они позволяют больше узнать о предприятиях города и в дальнейшем, получив образование, могли остаться в Шлиссельбурге и работать на его предприятиях», – подчеркнула Татьяна Меликова.

Ленинградское РО «Союза машиностроителей России» считает работу с молодёжью одним из приоритетных направлений своей деятельности. Так Ленинградское РО регулярно организует участие промышленных предприятий Ленинградской области во всероссийской акции «Неделя без турникетов», которая проводится дважды в год: в течение апреля и октября. Члены Ленинградского РО всегда готовы прийти на помощь, рассказать, как организовать акцию на своих предприятиях, предоставляют символику Союза машиностроителей. Данные мероприятия направлены на ознакомление и профориентационное информирование о деятельности ведущих предприятий на Северо-Западе страны, популяризацию востребованных специальностей.

В планах у Ленинградского РО «Союза машиностроителей России» присоединиться к проведению многопрофильной инженерной олимпиады «Звезда». «Это самая крупная негосударственная олимпиада. Её цель – найти наиболее способных и одаренных школьников, которые потом составят инженерную элиту страны. В олимпиаде могут принять участие ученики школ, начиная с 6-го класса. Задания «Звезды» направлены больше не на проверку знаний точных научных фактов, а на развитие умственных и творческих способностей. Участие в олимпиаде добровольное, свободное и бесплатное. Победителям и призерам предоставляются льготы при поступлении в российские вузы», – отметила Ирина Георгиевская.

Союз машиностроителей России проводит и другие интересные мероприятия для молодёжи. Например, ежегодно проводится международный молодёжный форум «Инженеры будущего»,



который представляет собой международную образовательную площадку для обмена опытом. Среди основных задач форума проведение обучающих мероприятий, направленных на развитие профессиональных и личностно-деловых компетенций участников; разработка эффективных программ развития молодёжной политики в машиностроении и смежных отраслях промышленности; установление международных деловых контактов между участниками Форума.

За время проведения Форума его участниками стали более 15 000 молодых специалистов, учёных, аспирантов и студентов из 400 промышленных компаний и 85 вузов из 70 регионов Российской Федерации. Возраст участников форума 20-35 лет. Представители Ленинградского РО «Союза машиностроителей России» неоднократно принимали участие в Форуме. Значимость и важность проведения Форума доказывают его результаты: возросла активность молодых спе-

циалистов на предприятиях машиностроительного комплекса, инициативы талантливых инженеров и конструкторов поддерживают руководители компаний, многие инновационные проекты уже внедряются в производство. Молодые специалисты, проявившие себя в рамках Форумов, были включены в Экспертные Советы Комитета Государственной Думы Российской Федерации по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству.

Более подробно о деятельности Ленинградского регионального отделения Союза машиностроителей России, преимуществах членства в СоюзМаш для физических и юридических лиц можно узнать в центральном офисе отделения по адресу: г. Шлиссельбург, Фабричный остров, дом 2 (2 этаж, офис отделения) или по телефону: +7 (812) 335-25-77 (доб. 8109).

Фото автора  
и из архива Невского ССЗ



## К ЮБИЛЕЮ ПРЕДПРИЯТИЯ

Ирина ГЕОРГИЕВСКАЯ

# Наш долг — увековечить подвиг защитников Отечества

Увековечение памяти защитников Отечества — в России деятельность государства, общественных организаций и отдельных граждан, направленная на уважительное отношение к памяти защитников Отечества. Среди основных форм увековечения памяти погибших при защите Отечества являются, в том числе, реставрация объектов военной техники и поддержание ее в надлежащем состоянии. Сохранение «железных» свидетелей войны — важнейший вклад в память о ней.

Невский судостроительно-судоремонтный завод (базовое предприятие Ленинградского регионального отделения Союза машиностроителей) — предприятие, знающее о войне не понаслышке.

В связи с быстрым приближением немцев к Ленинграду по решению Государственного Комитета Оборонных коллектив завода и оборудование были эвакуированы на баржах в посёлок Кузино под Великий Устюг.

За три года войны рабочие судоремонтного завода дали фронт:

228150 мин, 6000 пар лыж, 1700 очажно-походных кухонь, 160 санитарных волокуш, 6080 саперных лопат, 200068 ящиков для мин, 10 озерных барж, 30 водомаслогреек и отремонтировали более 100 речных судов.

Затем было возвращение домой и долгие годы восстановления завода и города Шлиссельбург.

Руководство завода и сами заводчане с особым вниманием относятся к вопросам реставрации техники времен войны.

Перед началом реставрационных работ, сотрудники завода собирают и внимательно изучают всю доступную информацию об образце военной техники: чертежи, общую информацию о заводе-изготовителе, год производства, место приписки и доступную историю эксплуатации.

Завод имеет опыт в реставрации таких объектов техники как: танков и танкеток, самолета Ил-2, 76-мм полковой пушки, бронированной огневой точки ВПБ-3 «Ижорская башня», легендарной полторки и других объектов.

**В восстановлении и реставрации танков завод имеет следующий опыт:**

### **Т-26 — лёгкий танк сопровождения пехоты**

Найден в мае 2003 года в сильно обмелевшей р. Нева. Башня и часть верхних листов корпуса отсутствовали, но полностью сохранилась ходовая часть. Обращение за помощью с целью реставрации машины поступило на Невский судостроительно-судоремонтный завод. Руководство завода предоставило помещение и техническую поддержку. Недостающие бронелисты вырезали заново, а башню с вооружением удалось найти позднее. Всего, с учетом перерывов, на восстановление Т-26 ушел год. Одну из пробоин в правом борту корпуса специально оставили нетронутой.

Танк занял свое место в экспозиции боевой техники музея-диорамы «Прорыв блокады Ленинграда» в 2005 году.

### **Т-38 — лёгкий плавающий танк**

Лёгкий плавающий танк Т-38 был обнаружен случайно. На него наткнулся водолаз во время подводной охоты в 2004 году. После подъема машина была доставлена на Невский завод.

Тем временем, выяснилась причина её затопления. Корпус Т-38 на плаву почти полностью находился в воде. Угодивший в танк немецкий снаряд не пробил броню, а ударил вскользь по броне под пулемётной маской. От такого толчка башню сорва-

ло с креплений, а танк качнулся. Вода тут же хлынула через открытые люки, и машина ушла на дно. Судьба экипажа этого танка, к сожалению, так и осталась неизвестной. Но скорее всего танкисты погибли.

Судя по некоторым деталям, этот Т-38 был выпущен до 1939 года (клеймо на картере двигателя имеет дату «VI-1937»).

В ходе ремонта танк отреставрировали почти до первоначального состояния, не считая изъеденной коррозией поверхности брони и поврежденного мотора.

Получив надежное антикоррозийное покрытие, Т-38 отправился на экспозицию боевой техники музея-диорамы «Прорыв блокады Ленинграда» накануне 60-летия Победы, 5 мая 2005 года.

### **Тяжелый KB-1C**

Так называемый «скоростной» танк был найден в болоте на краю урочища Карбусельские поля Кировского района Ленинградской области. Машину уничтожил внутренний взрыв, далеко отбросивший башню и разогнувший борта толщиной 60 мм. Нижняя часть корпуса постепенно оседала в мягкий грунт. Верхние ветви гусениц отсутствовали. В 2005 году найденные обломки эвакуировали на Невский ССЗ. А когда при разборе деталей стали появляться лишние «дубли», стало понятно, что подорванных танков было два.

Эта машина стала, наверное, самой сложной в работе: сказывалась степень разрушения. «Заплаты» на борта изготовили из толстого стального листа так, что теперь невозможно определить места повреждений ни на взгляд, ни «простукивая» корпус. Из уцелевших траков удалось собрать только одну гусеницу на правый борт, на противоположную сторону почти ничего не осталось.

17 января 2007 года тяжелый танк занял свое место в экспозиции боевой техники музея-диорамы «Прорыв блокады Ленинграда».

### **БТ-5 — лёгкий колесно-гусеничный быстроходный танк**

Быстроходный танк был поднят со дна Невы летом 2007 года. В течение летних месяцев он был полностью разобран и очищен от следов коррозии. Некоторые детали покрылись трещинами от внутренних напряжений в металле, а на других ржавчина проела замысловатые рисунки, свидетельствующие о неравномерной структуре материала. В то же время, часть болтов удалось открутить даже без прогрева, обычными гаечными ключами. Солидол под крышками ступиц колес надежно защитил подшипники от речной воды. Из интересных особенностей можно отметить, что один подшипник оказался итальянскими и прокладка подшипника переднего управляемого колеса была вырезана из фанеры.

Повреждения оборудования внутри корпуса, к сожалению, были намного сильнее, чем показалось после подъема. В местах соприкосновения различных металлов возникла электрохимическая коррозия, превратившая, например, пушечный прицел в труху. Приёмник радиостанции уничтожили его собственные щелочные батареи. Передатчик на

машине отсутствовал (этот БТ-5 был линейным, а не командирским). Историки пришли к определенным выводам о дате затопления, по совокупности причин просчитав, что танк ушёл под лёд при прорыве блокады в январе 1943 года.

Восстановление танка закончилось к осени. Полностью сгнившие детали крыльев и надгусеничных полок изготовили заново, после чего всю машину покрыли «корабельной» грунтовкой, имеющей высокие защитные свойства, и покрасили.

И вот, 19 сентября 2007, в канун 66-й годовщины образования плацдарма на Невском пятачке, БТ-5 замер в строю боевых машин на площадке перед музеем.

### **KB-1**

В 2007 году был обнаружен танк KB-1, лежащий на 15-метровой глубине башни вниз. Танк оказался в зимнем камуфляж — то есть белого цвета. Конечно, краска частично стерлась.

На специальной автомобильной платформе его доставили на Невский судостроительно-судоремонтный завод для восстановления.

«Белый танк» стал интересен не только своим цветом, но и судьбой.

В результате научных исследований удалось установить, что 30 ноября 1941 года на Невском пятачке была предпринята попытка проведения танковой атаки. К этому времени на «пятачок» понтонеры смогли переправить 30 танков Т-34 и KB-1 из 123-й танковой бригады. В ходе атаки большинство танков было выведено из строя. Этот танк как раз из числа машин, подбитых в ходе танковой атаки. У него был поврежден двигатель, разбита защита перископического прибора. Попытка отремонтировать машину в полевых условиях не удалась, требовалась эвакуация. Танк переправлялся с плацдарма на правый берег на понтоне без экипажа. Во время переправы он попал под минометный обстрел и затонул.

После ремонта реставраторами и работниками музея было принято решение оставить «родной» цвет и присвоить ему имя «ЛЕНИНГРАДЕЦ».

### **Танк «Шерман»**

В конце лета 2016 года на Невский судостроительно-судоремонтный завод был доставлен танк «Шерман» времен Второй Мировой войны.

Танк М4 «Генерал Шерман» — основной американский средний танк периода Второй мировой войны. В СССР американские «Шерманы» начали поступать в ноябре 1942 года.

В марте 1945 года, американское судно «Томас Дональдсон» в составе конвоя следовало вокруг Европы в Мурманск. Однако конвой попал в ловушку, поставленную немцами подводниками и транспортник затонул у входа в Кольский залив, недалеко от острова Кильдин.

В 2014 году со дна был поднят на поверхность средний танк «Шерман», а позже удалось извлечь еще один. 1 августа 2016 года танк доставили на Невский судостроительно-судоремонтный завод для реставрации.

Для восстановления танка



Танк KB-1 до восстановления



Танк KB-1 после восстановления



Танк «Шерман» до восстановления



Танк «Шерман» после восстановления

«Шерман» были проделаны следующие работы: вскрыт десантный люк и промыт корпус танка изнутри, методом пескоструйной очистки очищены башня и корпус; изготовлены недостающие ведущие звездочки по образцу, а также катки, пружины, гусеничные траки и оси. Были изготовлены и установлены макеты глушителей, недостающие кожухи; башня танка была закреплена на корпусе, ствол пушки уложен в стойку; корпус танка был выкрашен в темно-зеленый цвет.

2 сентября 2016 года танк «Шерман» передали Военно-историческому музею артиллерии, инженерных войск и войск

связи. Ежегодно на территории музея-заповедника «Прорыв блокады Ленинграда» ведутся работы по реставрации экспозиции танков. Так как экспонаты разрешается трогать, краска с танков стирается активнее и они быстрее теряют свой внешний вид. «Невский судостроительно-судоремонтный завод» неоднократно оказывал содействие в поддержании танков и других памятных мест Ленинградской области в надлежащем состоянии.

**Продолжение  
в следующем номере  
Фото из архива НССЗ**







НЕКРОЛОГ

Памяти Николая Леонидовича Кузечкина

6 сентября 2023 года на 76-ом году жизни скончался Николай Леонидович КУЗЕЧКИН. На протяжении многих лет он трудился на благо Шлиссельбурга, вкладывая силы, время и душу в развитие и процветание города.

исполнительного комитета Петрокрепостного городского Совета народных депутатов Кировского района Ленинградской области, а в марте 1996 года стал мэром. За время работы в исполнительных и представительных органах власти Николай Леонидович стал инициатором многих значимых проектов – таких, как возвращение Петрокрепости исторического названия Шлиссельбург, включение населенного пункта в список исторических городов России, проведение в городе эксперимента по местному самоуправлению и многих других.

АДМИНИСТРАЦИЯ СООБЩАЕТ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 30.08.2023 № 550

О внесении изменений в постановление администрации МО Город Шлиссельбург от 21.04.2023 № 221 «Об утверждении Административного регламента оказания муниципальной услуги по предоставлению садового или огородного земельного участка, находящегося в муниципальной собственности (государственной собственности на который не разграничена), гражданам членам садоводческих и огороднических некоммерческих организаций без проведения торгов в собственность бесплатно, в общую долевую собственность бесплатно либо в аренду».

А.Ф.Сопин

Приложение 1

к Административному регламенту оказания администрацией МО Город Шлиссельбург муниципальной услуги по предоставлению садового или огородного земельного участка, находящегося в муниципальной собственности (государственной собственности на который не разграничена), гражданам членам садоводческих и огороднических некоммерческих организаций без проведения торгов в собственность бесплатно, в общую долевую собственность бесплатно либо в аренду

Главе администрации МО Город Шлиссельбург (Ф.И.О. руководителя)

от \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

Table with 2 columns: Field name (e.g., Улица, Дом, Контактный телефон) and Value/Description.

Blank form for physical persons with fields for date, result, and address.

Бланк заявления для физических лиц

Form for physical persons with fields for name, date of birth, document type, and address.

Заявление о предоставлении информации о форме собственности на недвижимое и движимое имущество, земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности и предназначенных для сдачи в аренду

Large table for information request with multiple columns for personal data, address, and contact info.

Blank form for information request with fields for result, address, and date.

Table for information request with columns for legal entity name, address, and contact details.



## АО «Газпром газораспределение Ленинградская область» информирует жителей региона о необходимости и порядке заключения договора на ТО ВДГО/ВКГО

**Заключение договора на ТО ВДГО/ВКГО это важная и необходимая мера для обеспечения не только собственной безопасности, но и безопасности окружающих. Кроме того, этого требует законодательство.**

Согласно п. 80 «Правил пользования газом в части обеспечения безопасности при использовании и содержания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования при предоставлении коммунальной услуги по газоснабжению», утвержденных постановлением Правительства РФ от 14.05.2013 №410 в случае отказа потребителя природного газа от заключения договора на ТО ВДГО/ВКГО первое уведомление о приостановке газоснабжения рассылается потребителю за 40 дней, и если от потребителя нет обратной связи, то направляется второе уведомление уже с предупреждением, что через 20 дней поставка газа будет приостановлена.

Если у потребителя ранее был заключен договор с газораспределительной компанией, но он все равно получил уведомление на отключение, в этом случае необходимо еще раз внимательно прочитать договор. Возможно, срок действия договора истек. Также необходимо обратить особое внимание на дату его заключения.

Договор на техническое обслуживание, заключенный до сентября 2017 года необходимо перезаключить. Связано это в первую очередь с тем, что в 2017 году были внесены поправки в Правила №410, после которых, изменился срок проведения обязательного технического обслуживания газового оборудования. Если раньше такое обслуживание проводилось не реже, чем один раз в три года, то с 9 сентября 2017 года собственник обязан проводить ТО ВДГО/ВКГО не реже одного раза в год.

Если договор в порядке, но уведомление на руках, то для разъяснения ситуации необходимо обратиться либо по телефонам, указанным в уведомлении, либо направить электронное письмо, заполнив форму обратной связи на сайте компании (ссылка <https://gazprom-lenobl.ru/kontakty/vash-vopros3/>).

На сегодняшний день для того чтобы заключить договор на техническое обслуживание не обязательно приходить в офис газораспределительной организации, достаточно воспользоваться электронным сервисом и дистанционно оформить заявку на заключение данного договора. Для этого нужно зайти на официальный сайт компании «Газпром газораспределение Ленинградская область» и заполнить необходимую форму с прикреплением, соответствующих документов (ссылка на страницу: [https://seo.gazprom-lenobl.ru/?page\\_id=501](https://seo.gazprom-lenobl.ru/?page_id=501)).

Все заявки, направленные через электронную форму на официальном сайте компании принимаются и обрабатываются с соблюдением закона о защите персональных данных. После того, как заявка была оформлена, она автоматически попадает в обработку к специалистам. После обработки информации и подготовки договора, сотрудники компании свяжутся по телефону, указанному заявителем и пригласят для подписания и вручения договора на техническое обслуживание.

Газораспределительная компания обращается к потребителям с просьбой помочь своим близким, людям старшего поколения воспользоваться электронным сервисом, чтобы подать заявку на заключение договора вовремя. Большинство пожилых людей, не умеют или не имеют возможности воспользоваться интернетом, а также онлайн-услугами.

Помимо дистанционного сервиса, можно оставить заявку по телефонам, указанным в квитанции или заполнить форму обратной связи (ссылка на страницу: <https://gazprom-lenobl.ru/kontakty/vash-vopros3/>).

Руководствуясь Постановлением Правительства РФ №410, АО «Газпром газораспределение Ленинградская область» вправе любым доступным законным способом обязать потребителей природного газа (физических лиц) заключить договор на техническое обслуживание газового оборудования. При этом потребители могут самостоятельно выбрать любую специализированную компанию для заключения данного договора.

Газовики обращают особое внимание на то, что отсутствие договора на ТО ВДГО/ВКГО, а также отказ потребителя допустить представителей специализированных газовых компаний к обслуживанию принадлежащего ему газового оборудования, ставит под угрозу не только его личную безопасность, но и безопасность окружающих.

Газовые колонки, плиты и другие подобные приборы относятся к типу взрывопожароопасным агрегатам. Чтобы избежать несчастья, нужно регулярно проверять их состояние. Ответственность за приборы несет потребитель газа, но после заключения договора о техническом обслуживании ВДГО/ВКГО он может не переживать за состояние своего оборудования.

### Справка:

**При заполнении заявки на заключение договора на ТО ВДГО/ВКГО через официальный сайт компании ([www.gazprom-lenobl.ru](http://www.gazprom-lenobl.ru)), потребителю необходимо указать следующие данные:**

1. Фамилия, имя, отчество, место жительства и реквизиты основного документа, удостоверяющего личность.
2. Адрес дома, в котором размещено газовое оборудование техническое обслуживание или ремонт которого необходимо осуществить.
3. Перечень оборудования, входящего в состав внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования.

К заявке (оферте) прилагаются документы:

- копия паспорта заявителя;
- документы, подтверждающие право собственности (пользования) на помещение в многоквартирном доме или домовладение, в котором расположено газоиспользующее оборудование;
- документы, подтверждающие состав внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования и соответствие входящего в него оборудования нормативным техническим требованиям, предъявляемым к этому оборудованию (технические паспорта, сертификаты соответствия и др.) (при наличии указанных документов);
- документы, содержащие дату опломбирования прибора учета газа изготовителем или организацией, осуществлявшей его последнюю поверку (при наличии указанных документов).



## МЫ ЗА ВАШУ БЕЗОПАСНОСТЬ!

ДОГОВОР НА ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ  
ВНУТРИДОМОВОГО ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ -  
ЗАЛОГ ВАШЕЙ БЕЗОПАСНОСТИ



**ВНИМАНИЕ!** Согласно Постановлению Правительства от 14.05.2013 №410 отсутствие договора на техническое обслуживание внутридомового и внутриквартирного газового оборудования является основанием для **ОТКЛЮЧЕНИЯ ПОДАЧИ ГАЗА.**

НЕ ЗАНИМАЙТЕСЬ САМОВОЛЬНЫМ  
МОНТАЖЕМ И ПОДКЛЮЧЕНИЕМ  
ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ -



ДОВЕРЯЙТЕ СВОЮ БЕЗОПАСНОСТЬ  
ТОЛЬКО ПРОФЕССИОНАЛАМ



## Своевременно заключайте договоры на техническое обслуживание газового оборудования

Мы выполняем техническое обслуживание внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.

Не забывайте своевременно оплачивать проведение технического обслуживания.

Согласно постановлению Правительства № 410 от 14.05.2013 г. отсутствие договора на техническое обслуживание ВДГО может являться основанием для прекращения подачи газа.



Телефон аварийной газовой  
службы: 04



**ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ПОЗДРАВЛЕНИЯ**

**ООО «Невский судостроительно-судоремонтный завод»**  
г. Шлиссельбург Ленинградской области  
в связи с началом строительства новых заказов  
срочно требуются специалисты  
на следующие должности:

**Стропальщик з/п 60 т.р.**  
**Комплектовщик з/п от 42 т.р.**  
**Крановщик з/п 70 т.р.**



Мы предлагаем стабильную работу на крупном промышленном предприятии в 40 км от Санкт-Петербурга, своевременную выплату заработной платы, оформление по Трудовому Кодексу РФ. Инородцам предоставляется место в общежитии.

Режим работы предприятия с 8.00 до 17.00.  
Проезд от ст.м. «ул. Дыбенко» г. Санкт-Петербурга авт.575 (30-35 минут).  
Телефон: 8 (921) 204-07-62, Анатолий Владимирович.

**Группа газет «Невский Исток» в социальной сети ВКонтakte**



- ▼ **СНИМУ** квартиру, комнату в любом районе.  
Тел.: 8-981-806-77-17.
- ▼ **СДАМ** длительно или посуточно квартиру или комнату, весь Кировский район.  
Тел.: 8-931-592-79-77.
- ▼ **СТРОИТЕЛИ**, кровля, рем. фонд-в, зам. венцы, полы, стены, покраска, смета, замер бесплатно.  
Тел.: 8-921-932-76-05, Анатолий.
- ▼ **ПРОДАМ** уч-к СНТ Липки. 1,5 млн руб.  
Тел.: 8 (921) 337-68-62.

**Ризлтор**  
покупка/продажа  
оформление недвижимости  
8 (921) 337-68-62

**СТРАХОВАНИЕ**  
в Шлиссельбурге  
8 (921) 385-39-32, ул. Луговая, д.3

**В ЖСК «Лена» требуются на постоянную работу САНТЕХНИК и ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР.**  
8 (813) 627-45-12;  
8 (953) 178-05-61.

**В МКУ «Управление городского хозяйства и обеспечения» на постоянную работу требуются специалисты с опытом работы на следующие вакансии:**

- Специалист по закупкам;
- Сметчик;
- Инженер строительного контроля.

З/п от 50 000 руб.  
Контактный тел.: 8 (921) 795-47-02, Виктор Викторович.

**С 85-летним ЮБИЛЕЕМ ПОЗДРАВЛЯЕМ ДОРОШКЕВИЧ Валентину Ивановну и ЧИЖИКОВУ Тамару Сергеевну!**  
(ветераны труда)  
Пусть будут светлыми года,  
И все исполнятся желанья!  
Здоровья, радости всегда,  
Счастливой жизни,  
процветанья!

**Городской совет ветеранов**

Дорогую и любимую **ЮРЫШЕВУ Риту Николаевну** поздравляем **С 85-летним ЮБИЛЕЕМ!**  
И пожелать хотим мы от души в дальнейшем жизненном пути – здоровья, бодрости и красоты!

Дети, внуки, правнуки

**ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО**

| <b>На приём к депутатам</b>            |  |            |   |
|--|--|------------|---|
| <i>Избирательный округ №19</i>         |  |            |   |
| <b>МАСЛАКОВ Александр Владимирович</b> | shlsovet.47@gmail.com<br>телефон для записи на прием:<br>8 (813 62) 77-752 | 20.10.2023 | с 9:00 до 11:00<br>35 кабинет ул. Жука 5          |
| <b>КНЯЗЕВ Ярослав Игоревич</b>         | shlsovet.47@gmail.com<br>телефон для записи на прием:<br>8 (813 62) 77-752 | 20.10.2023 | с 15:00 до 17:00<br>35 кабинет ул. Жука 5         |
| <i>Избирательный округ №20</i>         |  |            |   |
| <b>ФИЛИМОНОВА Яна Александровна</b>    | shlsovet.47@gmail.com<br>телефон для записи на прием:<br>8 (813 62) 77-752 | 16.10.2023 | с 16:00 до 18:00<br>35 кабинет ул. Жука 5         |
| <b>ЛУЦКАЯ Ольга Викторовна</b>         | shlsovet.47@gmail.com<br>телефон для записи на прием:<br>8 (813 62) 77-752 | 17.10.2023 | с 16:00 до 18:00<br>ул. Затонная, д. 1 (техникум) |
| <i>Избирательный округ №21</i>         |  |            |   |
| <b>МЕЛИКОВА Татьяна Станиславовна</b>  | shlsovet.47@gmail.com<br>телефон для записи на прием:<br>8 (813 62) 77-752 | 18.10.2023 | с 16:00 до 18:00<br>35 кабинет ул. Жука 5         |
| <b>СЕРГЕЕВА Мария Ивановна</b>         | shlsovet.47@gmail.com<br>телефон для записи на прием:<br>8 (813 62) 77-752 | 18.10.2023 | с 16:00 до 18:00<br>35 кабинет ул. Жука 5         |
| <b>СИЛАЕВА Надежда Александровна</b>   | shlsovet.47@gmail.com<br>телефон для записи на прием:<br>8 (813 62) 77-752 | 18.10.2023 | с 16:00 до 18:00<br>35 кабинет ул. Жука 5         |

**Детский сад «Золотой ключик» приглашает на работу:**

- **ВОСПИТАТЕЛЯ;**
- **МЛАДШЕГО ВОСПИТАТЕЛЯ;**
- **ДВОРНИКА И УБОРЩИЦУ.**

**Телефоны: 8 (813-62) 73-720 .**

В МУП «Шлиссельбургский физкультурно-спортивный комплекс» открыта вакансия **ДИРЕКТОРА.**  
З/п по результатам собеседования.  
Обращаться в администрацию МО Город Шлиссельбург по адресу: г. Шлиссельбург, ул. Жука, д. 5.  
**Телефон: 77-752.**

В МУП «Городское коммунальное хозяйство» открыта вакансия **ДИРЕКТОРА.**  
З/п по результатам собеседования.  
Обращаться в администрацию МО Город Шлиссельбург по адресу: г. Шлиссельбург, ул. Жука, д. 5.  
**Телефон: 77-752.**

**АФИША**

**14 ОКТЯБРЯ 13:00**

*Веселые старты, посвященные Дню Отца*

**Дети Папы**



**СИЛА ОТЦОВСТВА**

14 октября в 13 часов КСК «Невский» приглашает принять участие в мероприятиях, посвящённых Дню отца!

**12:00** – мастер-класс по изготовлению открытки «Подарок для папы»  
**13:00** – игровая программа для пап и детей «Сила отцовства» (по записи)  
**Для участия:** создайте команду (папа + ребенок), (ребенок + ребенок разных возрастов, старше-младше);  
**Подайте заявку, нажав на ссылку:**  
[https://vk.com/topic-108748454\\_49300154](https://vk.com/topic-108748454_49300154)  
Приходите с хорошим настроением и группой поддержки!  
Вход свободный! Добро пожаловать!



УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация МО Шлиссельбургское городское поселение, МУП «Издательский дом «Крепкий орешек».  
Газета «Невский исток» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ №ТУ 78-02197 от 30.10.2020 г. Издаётся с 12.04.2003 г. Газета выходит по пятницам.  
Материалы с пометкой (К) публикуются на коммерческой основе.  
Редакция газеты «Невский исток» может не разделять точку зрения автора, публикуя материалы в порядке обсуждения. **Разрешено к прочтению с 16 лет.**

Адрес издателя (МУП «Издательский дом «Крепкий орешек») и редакции газеты «Невский исток»:  
187320, Ленинградская обл., г. Шлиссельбург, ул. Жука, д. 5.  
Т./факс: (8-813-62) 74-352.  
E-mail: kr-oreshek@yandex.ru

Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер», 196105, Санкт-Петербург, ул. Благодатная, д. 63.  
Тираж 4000 экз. Заказ №1032.  
Подписана в печать по графику и фактически 12.10.2023 г. в 18:00.  
Распространяется бесплатно.